

## **TECHNICAL DATA SHEET**

# **DYNAMAX SCREENWASH -8**

Date issued: 8.11.2024

### **<u>1. Product description:</u>**

DYNAMAX SCREENWASH -8 is intended for use as a filling for all types of glass washer motor vehicles in the winter periods. Protects equipment from corrosion washers. It is phosphate free, methanol free, biodegradable.

DYNAMAX SCREENWASH -8 is a mixture of alcohol, glycols, ketones, wetting agents, dye, odour and water.

#### **Characteristics:**

It is a highly effective, year-round frost-resistant liquid for all types of motor vehicle washers. Protects the washer device from corrosion. Protects the sprinkler system from freezing.

#### **Appearance:**

DYNAMAX SCREENWASH -8 °C is a black liquid, blue with weak opalescence, with a scent.

#### Usage:

DYNAMAX SCREENWASH -8 °C is an antifreeze liquid for car washers. Grease and other impurities reliably adhere to the glass of the car. Protects the sprinkler system from freezing and limescale formation. Improves visibility during adverse winter weather. DYNAMAX SCREENWASH -8 °C is used undiluted or diluted according to the following table.

#### Table of dilution:

Freezing point v °C	Water	Dynamax Screenwash -8
-8	-	undiluted
-3	1	1

Tolerance +/- 2°C

### 2. Technical parameters:

Physical state	liquid
Colour	blue
Boiling point, °C	92
Flash point, °C	35
Freezing point, °C	-8 +/- 2
Density at 20°C, kg/m3	$0,965\text{-}0,975\pm0,005$

Specification variations in these characteristics may occur. Further informations to be available by SDS.



# **TECHNICAL DATA SHEET**

Date issued: 8.11.2024

### 3. Storage

DYNAMAX SCREENWASH -8 °C must be stored in closed, sealed containers in a dry, well-ventilated and cool warehouse protected from the weather. Do not expose to direct sunlight.

### 4. Fire protection - technical characteristics

Combustible II. hazard class. During combustion, gases are produced that contain carbon oxides.

### **5. Delivery**

The method of delivery and the method of transport of DYNAMAX SCREENWASH -8 °C is the subject of the purchase contract, but must be in accordance with the given regulations.

#### **Contact:**

DYNAMAX, s.r.o. 951 22 Aleksince 231 Tel./fax: 00421/37 78 22 326-7 www.dynamaxoil.com